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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Предупредительные меры: в расписке не указаны переданные документы - суды отказали в 

выплате (02.08.2024) 

Организация подала заявление о финансировании предупредительных мер. Фонд отказал в выплате, 
ссылаясь на то, что страхователь представил неполный комплект документов: не было декларации, 
сертификатов, заключения Минпромторга по СИЗ. 

Суды поддержали контролеров. В расписке-уведомлении спорные документы не указали. Объяснительную 
работника о поданном реестре арбитры не приняли. Они также отказали в его допросе и напомнили, что суд сам 
определяет достаточность доказательств для спора. Подтвердить перечень направленных в фонд документов 
можно лишь документами. 

Отметим, отказ в финансировании предупредительных мер из-за ошибок в заявлении и документах суды 
могут признать неправомерным. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 09.07.2024 по делу N А56-106549/2023 
Статистическая отчетность по форме 11 (сделка): Росстат обновил указания по заполнению 

(02.08.2024) 

Ведомство предусмотрело правило: когда нет наблюдаемого явления, респондент направляет "пустой" 
отчет. В этом случае заполняют титульный раздел, а в иных разделах ничего не указывают (в т.ч. нули и 
прочерки). 

Подробные указания по заполнению формы теперь будут только на официальном портале Росстата. 
Также скорректировали форму 11-НА и указания по ее заполнению. 
Документ: Приказ Росстата от 24.07.2024 N 316 
Расходы подотчетного лица кассовые чеки без первички не подтверждают, решил суд (01.08.2024) 

При камеральной проверке инспекция не приняла кассовые чеки как подтверждение расходов 
подотчетника. Из них нельзя было понять, кто понес расходы. Суд поддержал налоговиков: 

- обоснованность расходов, произведенных за счет выданных под отчет денег, нельзя подтвердить только 
кассовыми чеками. Еще нужна первичка. Например, товарные накладные, акты, товарные чеки; 

- в кассовых чеках нет всех обязательных реквизитов для первички. 
Доводы организации, что расходы подтверждают договоры аренды транспорта, а все обязательные 

реквизиты кассового чека заполнены, отклонили: 
- договоры аренды транспорта, заключенные организацией с ее гендиректором и его женой (бухгалтером), 

не подтвердили расходы. Не было выплат с расчетного счета за аренду. Отсутствовали и перечисления НДФЛ с 
сумм по договорам; 

- при расчетах между организациями и ИП в чеке кроме обязательных реквизитов среди прочего должны 
быть наименование и ИНН покупателя. Их не указали. 

Суд отметил: использование арендованного транспорта подтверждают приказ о закреплении автомобилей 
за сотрудниками, заявки на использование транспорта, копии путевых листов с маршрутами движения 
автомобилей и временем их использования. 

Организация представила путевые листы, но в них нет конкретного маршрута следования. Вызвали 
сомнения и отметки о прохождении медосмотров. Суд счел, что путевые листы составили формально. 

Документы: Постановление 14-го ААС от 03.07.2024 по делу N А66-15/2024 
Какие документы коммерческой организации приложить к авансовому отчету для подтверждения 

расходов 
Какие документы бюджетной организации приложить к авансовому отчету для подтверждения 

расходов 
ФНС рассказала, как заполнить корректировочный счет-фактуру, если меняются количество и цена 

товара (01.08.2024) 
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Если одновременно изменились количество и цена товаров (работ, услуг), то можно выставить один 
корректировочный счет-фактуру. В нем нужно отразить цену, количество и стоимость до и после изменения, а 
также разницу между ними. В графе 5 следует указать итоговую корректировку стоимости. 

Документ: Информация ФНС России от 26.07.2024 (https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/15100863/) 
Суды поддержали сотрудника, который не подписал согласие на обработку персональных данных 

по образцу (01.08.2024) 

Специалист согласился на обработку персональных данных, но не по формам работодателя. Из-за этого 
ему не предоставили дополнительные льготы: ДМС и дотацию на питание. Он оспорил действия организации. 

Суды отметили, что нельзя требовать данное согласие по строгому образцу, а при отказе лишать 
сотрудника льгот. Они могут зависеть только от деловых и профессиональных качеств работника. Согласие 
специалист вправе выразить в любой форме, которая позволяет подтвердить его получение. 

Отметим, подобный подход уже встречался в практике, например у 3-го КСОЮ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 18.06.2024 по делу N 88-19257/2024 
Как получить персональные данные работника 
ЦБ РФ повысил ключевую ставку (30.07.2024) 
С 29 июля показатель равен 18%, что на 200 б. п. выше прежнего значения. Это первое повышение ставки 

с начала года. 
Следующее заседание регулятора - 13 сентября 2024 года. 
Стоит отметить, что ЦБ РФ повысил прогноз по инфляции на 2024 год до 6,5 - 7,0%. До конца года 

ключевая ставка планируется на уровне 18,0 - 19,4%. 
Документ: Информация Банка России от 26.07.2024 
Матпомощь, оплата допдней отпуска, путевок и питания - суды не поддержали начисление взносов 

(30.07.2024) 

Работодатель установил в колдоговоре дополнительные гарантии и компенсации для отдельных 
категорий работников. В частности, организация: 

- выплачивала матпомощь женщинам в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, одиноким родителям, 
многодетным сотрудникам, помощь на решение жилищно-бытовых вопросов и др.; 

- оплачивала дополнительные дни отпуска в особых случаях (заключение брака, рождение ребенка и пр.); 
- компенсировала стоимость путевок в санаторий. 
СФР настаивал: спорные выплаты имеют признаки вознаграждения за труд и должны облагаться взносами 

на травматизм. АС Западно-Сибирского округа выводы фонда не поддержал: 
- у выплат социальный характер; 
- они не связаны с трудовыми функциями. 
В другом деле организация оплачивала сотрудникам питание. Фонд также настаивал о начислении 

взносов на травматизм. АС Московского округа встал на сторону работодателя. Он в том числе учел, что 
выплата: 

- не зависела от квалификации работников, сложности, качества, количества, условий работы; 
- не включалась в систему оплаты труда. Решение о выплате приняли из-за сложной экономической 

ситуации. 
Суды часто приходят к сходным выводам, в частности, при оплате путевок, питания или оказании 

матпомощи. 
Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 20.06.2024 по делу N А70-19287/2023 
Постановление АС Московского округа от 17.06.2024 по делу N А40-151127/2023 
ФНС разработала формат передачи счета на оплату (30.07.2024) 

На общественное обсуждение выставили проект формата представления электронного счета на оплату. 
Он описывает требования к XML-файлу передачи по ТКС такого документа. 

Утверждение формата позволит сократить документооборот, улучшить взаимодействие с налоговиками. 
Приказ заработает через 30 дней после опубликования. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
Новый вариант передачи чека клиенту и ККТ в общепите - проект принят в третьем чтении 

(29.07.2024) 

Среди поправок к Закону о ККТ можно выделить такие: 
- передавать чек клиенту разрешат через информресурс ФНС (пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта); 
- при расчетах за услуги общепита напечатать чек нужно после того, как клиент попросил счет, и до 

момента оплаты. Такой чек подтверждает предстоящий прием денег (пп. "д" п. 2 ст. 1 проекта). 
Планируют, что эти и ряд других новшеств вступят в силу 1 марта 2025 года (ч. 1 ст. 3 проекта). Некоторые 

поправки по регистрации ККТ начнут действовать с 1 сентября 2025 года. 
Документ: Проект Федерального закона N 500600-8 
ФНС: на привлечение к уголовной ответственности не влияет списание безнадежного долга по 

налогам (29.07.2024) 

Ссылаясь на позиции КС РФ и ВС РФ, налоговики пришли к выводу, что техническая операция списания 
долга не мешает уголовно-правовой оценке действий должника. 
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Списание долга не возмещает ущерб. Обязанность по уплате налогов остается неисполненной. Списание 
лишь подтверждает, что возможности взыскания исчерпаны. Значит, это не мешает налоговикам привлечь 
должника к ответственности в общеисковом порядке. 

Документ: Письмо ФНС России от 17.07.2024 N КЧ-4-18/8114 
Вычет по НДФЛ на лечение: ФНС рассказала об особенностях заполнения справки об оплате 

медуслуг (29.07.2024) 

Налоговики указали, что числовые показатели в справке могут быть выравнены 2 способами: 
- по последнему, т.е. правому, знако-месту; 
- по первому, или левому, знако-месту. 
Если стоимостные показатели указаны слева направо с первого знако-места, то в свободных ставится 

прочерк. 
Ведомство напомнило, что о получении социальных вычетов в упрощенном порядке можно узнать на 

промостранице. 
Отметим, формы справок для упрощенного порядка получения социальных вычетов ФНС утвердила в 

конце прошлого года. 
Документ: Письмо ФНС России от 28.06.2024 N ЗГ-2-11/9605@ 
Минтруд подготовил предложения по переносу выходных в 2025 году (29.07.2024) 

4 и 5 января, 23 февраля и 8 марта в следующем году выпадают на выходные, поэтому их планируют 
перенести на другие даты. За счет этого среди прочего хотят продлить майские праздники. 

Субботу 1 ноября предложили сделать рабочей, чтобы вместо нее свободным днем стал понедельник 3 
ноября. 

С учетом всех перестановок отдыхать сможем: 
- с 29 декабря 2024 года по 8 января 2025 года (11 дней); 
- 22 и 23 февраля (2 дня); 
- 8 и 9 марта (2 дня); 
- с 1 по 4 мая (4 дня); 
- с 8 по 11 мая (4 дня); 
- с 12 по 15 июня (4 дня); 
- с 2 по 4 ноября (3 дня); 
- 31 декабря (1 день в дополнение к новогодним каникулам 2026 года). 
Общественное обсуждение проекта завершат 8 августа. 
Документы: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/148579) 
Информация Минтруда России от 25.07.2024 (https://mintrud.gov.ru/labour/94) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Правительство сообщило, что продлило льготную ипотеку для ИТ-специалистов до 2030 года 

(02.08.2024) 

С августа 2024 года программу продлят на новых условиях. Предельная ставка составит до 6% годовых, а 
максимальная сумма кредита - до 9 млн руб. Ставку могут снизить за счет банковских и региональных программ. 

Об этом сообщило правительство на своем сайте. Постановление на момент написания новости 
опубликовано не было. 

Чтобы получить кредит в городах-миллионниках, а также Московской и Ленинградской областях, 
минимальный уровень зарплаты до вычета НДФЛ должен быть от 150 тыс. руб. в мес., в остальных городах и 
населенных пунктах - от 90 тыс. руб. Новая мера не будет распространяться на Москву и Санкт-Петербург. 

Программа охватывает специалистов от 18 до 50 лет включительно, работающих в аккредитованных ИТ-
компаниях на протяжении всего срока ипотечного договора. 

Документ: Информация с сайта Правительства РФ от 31.07.2024 (http://government.ru/news/52278/) 
Общероссийский запрет продажи энергетиков несовершеннолетним принят в третьем чтении 

(01.08.2024) 

Согласно поправкам с 1 марта 2025 года нельзя будет продавать безалкогольные тонизирующие напитки 
(в том числе энергетические) несовершеннолетним по всей России. Запрет не затронет чай, кофе и напитки на 
их основе (ст. ст. 1, 2 и 8 проекта). 

Продавец сможет потребовать у покупателя документ для подтверждения совершеннолетия. Если он не 
предъявлен и есть сомнения в возрасте, нужно отказать в продаже (ст. 3 проекта). 

Следить за соблюдением требований будут уполномоченные региональные органы без проведения 
плановых контрольно-надзорных мероприятий (ч. 1 и 5 ст. 5 проекта). 

Есть и другие новшества. 
Сейчас на федеральном уровне подобных норм нет. Однако в Санкт-Петербурге, Московской области и 

ряде иных субъектов РФ продавать безалкогольные энергетики несовершеннолетним уже запрещено. 
Документ: Проект Федерального закона N 535408-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/535408-8) 
Разрешительный режим продажи маркированных товаров может затронуть больше категорий 
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продукции (01.08.2024) 

Минпромторг предложил увеличить число позиций товаров в перечне случаев, при которых нельзя 
отпускать в розницу маркируемую продукцию на основании данных из системы "Честный знак" или при 
отсутствии в ней нужной информации. В список внесут велосипеды, безалкогольное пиво, консервы, пищевые 
растительные масла и др. Проект проходит публичное обсуждение до 13 августа включительно. 

Сроки введения запрета предусмотрены для онлайн- и офлайн-режима запроса сведений из 
информсистемы. Применительно к онлайн-режиму ограничение будет действовать: 

- с 1 сентября 2025 года - по велосипедам и велорамам; 
- с 1 октября 2025 года - по безалкогольному пиву, икре осетровых и лососевых (красной икре); 
- с 1 марта 2026 года - по кормам для животных в потребительской упаковке; 
- с 1 мая 2026 года - по пищевым растительных маслам и масложировой продукции; 
- с 1 апреля 2027 года - по консервам. 
Для офлайн-режима указаны, в частности, даты введения ограничения продажи товаров, оборот которых 

запрещен или приостановлен по решению госоргана. В ряде случаев сроки начала действия ограничения при 
онлайн- и офлайн-режиме проверки совпадают (по кормам для животных, растительным маслам и 
масложировой продукции, консервам и др.). 

Напомним, при разрешительном режиме по общему правилу код маркировки считывается на кассе. 
Система "Честный знак" автоматически его проверит. Если код проходит проверку, то товар можно продать, если 
нет - нельзя. Сейчас этот режим действует по отдельной продукции, в числе которой табачная, 
никотинсодержащая, безникотиновая, молочная. Для других товаров даты введения запрета уже определены. 
Среди таких товаров соки, обувь, шины. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Обработка персональных данных и защита прав потребителей: проект новых правил внесен в 

Госдуму (31.07.2024) 

Предлагают ввести обязанность оформлять согласие на обработку персональных данных отдельно от 
другой информации или документов, которые физлицо подтверждает либо подписывает (ст. 1 проекта). 

Продавцам, исполнителям и владельцам агрегаторов запретят ограничивать доступ потребителей к 
обязательным сведениям о товарах, работах и услугах, даже если граждане отказались предоставить личные 
данные. Исключение - случаи, когда законодательство обязывает физлиц раскрыть такую информацию (ст. 2 
проекта). 

Сейчас таких правил нет. 
Планируют, что изменения вступят в силу с 1 марта 2025 года (ст. 3 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 679980-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/679980-8) 
В каких случаях нужно получать согласие на обработку персональных данных 
Правительство утвердило список программ для предустановки на некоторые устройства в 2025 

году (30.07.2024) 

Новый перечень программ для предустановки на смартфоны, планшеты, компьютеры, ноутбуки, 
телевизоры совпадает с действующим. 

Напомним, за продажу электроники с нарушением требования о предустановке должностным лицам грозит 
штраф от 30 тыс. до 50 тыс. руб., компаниям - от 50 тыс. до 200 тыс. руб. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 25.07.2024 N 1972-р 
Лицензирование и отдельные виды госконтроля: поправки прошли финальное чтение в Госдуме 

(30.07.2024) 

Лицензиатов и соискателей лицензии станут уведомлять о готовности акта оценки соответствия, 
направляя его любым доступным способом, в т.ч. по электронной почте или через Госуслуги. Срок - не позже 1 
рабочего дня с даты оформления документа (пп. "в" п. 5 ст. 1 закона). 

Сведения о лицензиях будут представлять только в виде выписки из реестра. Срок подготовки документа 
прежний - не дольше 3 рабочих дней с момента получения заявления. Копию акта лицензирующего органа о 
принятом решении выдавать прекратят (пп. "а" п. 7 ст. 1 закона). 

До конца 2025 года отдельные виды контроля продолжат проводить по правилам Закона о защите прав 
юрлиц и ИП (ст. 2 закона). Речь идет, в частности, о контроле: 

- за оборотом наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров; 
- за деятельностью некоммерческих организаций и СРО; 
- за соблюдением антимонопольного законодательства. 
Есть и другие новшества. 
Большинство изменений вступит в силу со дня их опубликования в виде федерального закона. 

Рассмотренные поправки к Закону о лицензировании заработают через 180 дней после этой даты (ст. 4 закона). 
Документ: Проект Федерального закона N 540354-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/540354-8) 
Уклонение от некоторых проверок ФАС: проект об ужесточении наказания прошел Госдуму 

(30.07.2024) 

Поправки к КоАП РФ затронут тех, кто уклоняется от проверок соблюдения запрета заключать 
антиконкурентные соглашения или мешает проведению таких контрольных мероприятий. Если из-за этого их 
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невозможно организовать либо завершить, должностные лица заплатят от 30 тыс. до 50 тыс. руб. (п. 4 проекта). 
Штраф для компаний будет зависеть от совокупной выручки от реализации всех товаров, работ и услуг за 

календарный год перед тем, в котором выявили нарушение. Размеры санкции такие: 
- при выручке не более 120 млн руб. - 100 тыс. руб.; 
- от 120 млн до 800 млн руб. - 500 тыс. руб.; 
- от 800 млн до 2 млрд руб. - 1 млн руб.; 
- более 2 млрд - 2 млн руб. 
Замена штрафа предупреждением невозможна (п. 2 проекта). 
Есть и другие новшества. Изменения вступят в силу через 10 календарных дней после опубликования 

закона. 
Сейчас должностным лицам грозит штраф от 5 тыс. до 10 тыс. руб., а компаниям - от 20 тыс. до 50 тыс. 

руб. 
Документ: Проект Федерального закона N 848369-7 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/848369-7) 
ЦБ РФ повысил ключевую ставку (30.07.2024) 
С 29 июля показатель равен 18%, что на 200 б. п. выше прежнего значения. Это первое повышение ставки 

с начала года. 
Следующее заседание регулятора - 13 сентября 2024 года. 
Стоит отметить, что ЦБ РФ повысил прогноз по инфляции на 2024 год до 6,5 - 7,0%. До конца года 

ключевая ставка планируется на уровне 18,0 - 19,4%. 
Документ: Информация Банка России от 26.07.2024 
Приостановку регистрации прав на недвижимость можно будет обжаловать вне суда с 1 января 

2026 года (29.07.2024) 

Изменения коснутся решений о приостановке госрегистрации без одновременного кадастрового учета. 
Возможность обратиться в суд сохранится. 

Обжаловать решение во внесудебном порядке можно будет: 
- в центральной апелляционной комиссии Росреестра, в частности, если именно он уведомил о 

приостановке; 
- региональной либо межрегиональной комиссии, если уведомление пришло от территориального органа 

ведомства. 
Список комиссий размещен на сайте Росреестра. На подачу жалобы отведут 15 рабочих дней с даты 

приостановки. Способы обращения: 
- в письменной форме лично или по почте с описью вложения и уведомлением о вручении; 
- электронной форме, например, через Госуслуги. 
Заседания будут очными либо дистанционными. 
Комиссия примет решение не позже 15 рабочих дней со дня поступления заявления. Если его 

удовлетворят, решение станет основанием для отмены приостановки и для повторного рассмотрения просьбы 
зарегистрировать права на недвижимость. 

Начнут действовать и другие изменения. 
Сейчас во внесудебном порядке можно оспорить в ряде случаев приостановку кадастрового учета: 
- без одновременной регистрации прав; 
- вместе с регистрацией прав, если "пауза" возникла из-за документов для постановки на учет. 
Для обжалования приостановки госрегистрации прав без одновременного кадастрового учета пока 

действует только судебный порядок. 
Документ: Федеральный закон от 22.07.2024 N 207-ФЗ 
Единственное жилье в ипотеке: поправки о его защите при банкротстве физлица приняты в 

третьем чтении (29.07.2024) 

По проекту третье лицо будет вправе с согласия гражданина-должника в особом порядке полностью 
погасить требования кредитора, которые обеспечены ипотекой жилья или его части. Речь идет о единственно 
пригодном для постоянного проживания должника и его семьи помещении, на которое можно обратить 
взыскание (абз. 2 п. 1 ст. 1 проекта). 

Третьему лицу разрешат удовлетворить требования на любой стадии рассмотрения дела. Однако это не 
должно произойти ранее истечения 2 месяцев с даты, когда опубликовали сообщение об обоснованности 
заявления о банкротстве. При таком погашении требований будут считать, что гражданину выдан беспроцентный 
заем сроком до востребования, но не менее 3 лет со дня, например, прекращения производства по делу. 

Одно из последствий этих действий - жилье и участок под ним не взыщут при банкротстве (абз. 5 п. 1 ст. 1 
проекта). 

Кроме того, кредитор, требования которого обеспечены залогом аналогичной недвижимости, сможет 
заключить с должником отдельное мировое соглашение. Среди параметров сделки отметим такие (абз. 3, 5, 6 - 
8, 10 и 11 п. 2 ст. 1 проекта): 

- она не затронет отношения гражданина с кредиторами, требования которых не обеспечены ипотекой той 
же недвижимости. Получать их одобрение не нужно; 

- в сделке смогут участвовать третьи лица, которые принимают на себя права и обязанности по 
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соглашению; 
- несогласие финансового управляющего не основание для суда отказать в утверждении документа; 
- со дня утверждения соглашения жилье и участок под ним не взыщут при банкротстве. 
Есть и другие поправки. 
Изменения заработают через 30 календарных дней после опубликования закона. К уже возбужденным 

делам новшества применимы, если к дате их вступления в силу жилье не продали (ст. 2 проекта). 
Сейчас таких правил нет. 
Документ: Проект Федерального закона N 309801-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/309801-8) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Электронный документооборот в учреждении: Минфин дал рекомендации по заполнению еще 4 

форм (02.08.2024) 

Ведомство выпустило методрекомендации по таким формам: 
- 0510450 "Накладная на внутреннее перемещение нефинансовых активов"; 
- 0510451 "Требование-накладная"; 
- 0510521 "Заявка-обоснование закупки товаров, работ, услуг малого объема через подотчетное лицо"; 
- 0510836 "Акт о результатах инвентаризации наличных денежных средств". 
Финансисты подробно объяснили, когда и как их нужно составлять. Например, отметили, что выдачу 

материальных ценностей со склада или от ответственного лица (если склада нет) нужно оформлять 
требованием-накладной, а не накладной по форме 0510450. 

Описали порядок и особенности заполнения форм с примерами и привели схемы бизнес-процессов к 
каждой форме. 

Напомним, министерство уже разъясняло особенности заполнения других документов в апреле 2024 года, 
ноябре и августе 2023 года, декабре 2022 года. 

Документ: Письмо Минфина России от 30.07.2024 N 02-06-06/70843 
Проезд в отпуск: суд признал целевым расходом компенсацию даже без ИНН перевозчика в билете 

(02.08.2024) 

Муниципальное учреждение перечислило работнику компенсацию за проезд на автобусе в отпуск. 
Контролеры посчитали это нецелевым расходом субсидии, поскольку в билете не было ИНН перевозчика, как 
этого требовало утвержденное администрацией положение о компенсации. Суды с таким подходом не 
согласились. 

В билете были все реквизиты, которые должны быть по правилам перевозок автомобильным транспортом. 
ИНН к обязательным реквизитам не относится. Правила утвердило правительство, значит, они имеют большую 
юридическую силу, чем муниципальные нормы. 

Кроме того, суды отметили: даже если документы оформлены неверно, это не исключает, что перевозка 
реальна, и не доказывает ущерб бюджету. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 01.07.2024 по делу N А42-10556/2023 
Предупредительные меры: в расписке не указаны переданные документы - суды отказали в 

выплате (02.08.2024) 

Организация подала заявление о финансировании предупредительных мер. Фонд отказал в выплате, 
ссылаясь на то, что страхователь представил неполный комплект документов: не было декларации, 
сертификатов, заключения Минпромторга по СИЗ. 

Суды поддержали контролеров. В расписке-уведомлении спорные документы не указали. Объяснительную 
работника о поданном реестре арбитры не приняли. Они также отказали в его допросе и напомнили, что суд сам 
определяет достаточность доказательств для спора. Подтвердить перечень направленных в фонд документов 
можно лишь документами. 

Отметим, отказ в финансировании предупредительных мер из-за ошибок в заявлении и документах суды 
могут признать неправомерным. 

Документ: Постановление 13-го ААС от 09.07.2024 по делу N А56-106549/2023 
Статистическая отчетность по форме 11 (сделка): Росстат обновил указания по заполнению 

(02.08.2024) 

Ведомство предусмотрело правило: когда нет наблюдаемого явления, респондент направляет "пустой" 
отчет. В этом случае заполняют титульный раздел, а в иных разделах ничего не указывают (в т.ч. нули и 
прочерки). 

Подробные указания по заполнению формы теперь будут только на официальном портале Росстата. 
Также скорректировали форму 11-НА и указания по ее заполнению. 
Документ: Приказ Росстата от 24.07.2024 N 316 
Минфин хочет скорректировать порядок казначейского обслуживания учреждений (01.08.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к Порядку казначейского обслуживания. Отметим 
наиболее значимые из них. 

Заявки на кассовый расход и другие формы распоряжений о платеже, которые должны применять до 1 
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января 2025 года, планируют сохранить до конца 2026 года. 
Для финансовых органов появится приложение с реквизитным составом заявления о привлечении средств 

(п. 2.36 проекта изменений). Также хотят скорректировать 5 приложений с реквизитами к распоряжениям: 
- о перечислении; 
- возврате; 
- обеспечении наличными; 
- уточнении; 
- перечислении на карты "Мир". 
В распоряжении о совершении казначейских платежей бюджетного или автономного учреждения ТОФК 

помимо прочего станет проверять сумму в разрезе кодов поступлений. Она не должна быть больше суммы по 
таким кодам на едином лицевом счете учреждения. 

Зачисления, по которым нельзя однозначно идентифицировать код поступления, предлагают отражать по 
коду "ПД" без права расходования по коду аналитической группы подвида доходов бюджетов "Прочие доходы". 
Так же станут отражать возврат дебиторской задолженности, по которой невозможно определить КБК и код 
поступлений. Для уточнения кодов в ТОФК нужно будет направить распоряжение (уточнение). 

Документ: Проект приказа Казначейства России 
Суды поддержали сотрудника, который не подписал согласие на обработку персональных данных 

по образцу (01.08.2024) 

Специалист согласился на обработку персональных данных, но не по формам работодателя. Из-за этого 
ему не предоставили дополнительные льготы: ДМС и дотацию на питание. Он оспорил действия организации. 

Суды отметили, что нельзя требовать данное согласие по строгому образцу, а при отказе лишать 
сотрудника льгот. Они могут зависеть только от деловых и профессиональных качеств работника. Согласие 
специалист вправе выразить в любой форме, которая позволяет подтвердить его получение. 

Отметим, подобный подход уже встречался в практике, например у 3-го КСОЮ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 18.06.2024 по делу N 88-19257/2024 
Как получить персональные данные работника 
Расходы подотчетного лица кассовые чеки без первички не подтверждают, решил суд (01.08.2024) 

При камеральной проверке инспекция не приняла кассовые чеки как подтверждение расходов 
подотчетника. Из них нельзя было понять, кто понес расходы. Суд поддержал налоговиков: 

- обоснованность расходов, произведенных за счет выданных под отчет денег, нельзя подтвердить только 
кассовыми чеками. Еще нужна первичка. Например, товарные накладные, акты, товарные чеки; 

- в кассовых чеках нет всех обязательных реквизитов для первички. 
Доводы организации, что расходы подтверждают договоры аренды транспорта, а все обязательные 

реквизиты кассового чека заполнены, отклонили: 
- договоры аренды транспорта, заключенные организацией с ее гендиректором и его женой (бухгалтером), 

не подтвердили расходы. Не было выплат с расчетного счета за аренду. Отсутствовали и перечисления НДФЛ с 
сумм по договорам; 

- при расчетах между организациями и ИП в чеке кроме обязательных реквизитов среди прочего должны 
быть наименование и ИНН покупателя. Их не указали. 

Суд отметил: использование арендованного транспорта подтверждают приказ о закреплении автомобилей 
за сотрудниками, заявки на использование транспорта, копии путевых листов с маршрутами движения 
автомобилей и временем их использования. 

Организация представила путевые листы, но в них нет конкретного маршрута следования. Вызвали 
сомнения и отметки о прохождении медосмотров. Суд счел, что путевые листы составили формально. 

Документы: Постановление 14-го ААС от 03.07.2024 по делу N А66-15/2024 
Какие документы коммерческой организации приложить к авансовому отчету для подтверждения 

расходов 
Какие документы бюджетной организации приложить к авансовому отчету для подтверждения 

расходов 
ФНС рассказала, как заполнить корректировочный счет-фактуру, если меняются количество и цена 

товара (01.08.2024) 

Если одновременно изменились количество и цена товаров (работ, услуг), то можно выставить один 
корректировочный счет-фактуру. В нем нужно отразить цену, количество и стоимость до и после изменения, а 
также разницу между ними. В графе 5 следует указать итоговую корректировку стоимости. 

Документ: Информация ФНС России от 26.07.2024 (https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/15100863/) 
Суд запретил закупать за счет ОМС мундштуки для алкотестеров (30.07.2024) 

Больница оплатила за счет ОМС мундштуки для алкотестеров, а также исследования на этанол и 
наркотики в крови и моче. Фонд признал эти расходы нецелевыми. 

20-й ААС с проверяющими согласился. По территориальной программе госгарантий такие затраты 
финансируют за счет регионального бюджета. В тарифе на оплату медпомощи их нет. 

Документ: Постановление 20-го ААС от 24.06.2024 по делу N А68-7061/2023 
Сотрудники ОВД смогут предъявлять больничный из частных клиник: проект прошел Госдуму 
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(30.07.2024) 

Депутаты в третьем чтении приняли поправки к Закону о службе в органах внутренних дел. 
Предполагается, что сотрудника ОВД можно будет освободить от службы на основании больничного из 

частной медорганизации. Однако для этого должны быть исключительные обстоятельства, которые вынудили 
его обратиться именно туда (п. 1 ст. 1 проекта). 

Порядок освобождения от службы в таких случаях установят ведомственным нормативным правовым 
актом (п. 2 ст. 1 проекта). 

Напомним, сейчас освободить от службы из-за временной нетрудоспособности можно только по 
больничному, оформленному ведомственной медорганизацией. Если такой по месту службы или месту 
жительства сотрудника нет, листок нетрудоспособности может выдать государственная или муниципальная 
медорганизация. 

Документ: Проект Федерального закона N 600118-8 
Минфин планирует уточнить порядок применения КОСГУ с 2025 года (30.07.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к Порядку применения КОСГУ. Планируют такие 
новшества: 

- расходы на консервацию незавершенного строительства станут отражать по коду 228 КОСГУ, а не по 
коду 225; 

- закрепят, что установку или расширение единых функционирующих систем нужно проводить по коду 226 
КОСГУ, если часть работ увеличивает стоимость ОС. Минфин и ранее предлагал такой учет; 

- безвозмездную передачу имущества физлицам, в т.ч. для гуманитарной помощи, будут учитывать по 
коду 296 КОСГУ. Исключение - земля и жилые помещения, которые станут отражать по коду 298 КОСГУ; 

- к коду 297 КОСГУ добавят расходы на выплату премий и поощрений ИП за участие в конкурсах; 
- дополнят описание назначения кода 345 КОСГУ. По нему нужно будет учитывать также знаки различия - 

неотъемлемые элементы форменной одежды (погоны, звезды для погон, пуговицы к погонам, нарукавные знаки). 
Документ: Проект Приказа Минфина России 
ЦБ РФ повысил ключевую ставку (30.07.2024) 
С 29 июля показатель равен 18%, что на 200 б. п. выше прежнего значения. Это первое повышение ставки 

с начала года. 
Следующее заседание регулятора - 13 сентября 2024 года. 
Документ: Информация Банка России от 25.07.2024 

(https://www.cbr.ru/press/pr/?file=26072024_133000Key.htm) 
Матпомощь, оплата допдней отпуска, путевок и питания - суды не поддержали начисление взносов 

(30.07.2024) 

Работодатель установил в колдоговоре дополнительные гарантии и компенсации для отдельных 
категорий работников. В частности, организация: 

- выплачивала матпомощь женщинам в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, одиноким родителям, 
многодетным сотрудникам, помощь на решение жилищно-бытовых вопросов и др.; 

- оплачивала дополнительные дни отпуска в особых случаях (заключение брака, рождение ребенка и пр.); 
- компенсировала стоимость путевок в санаторий. 
СФР настаивал: спорные выплаты имеют признаки вознаграждения за труд и должны облагаться взносами 

на травматизм. АС Западно-Сибирского округа выводы фонда не поддержал: 
- у выплат социальный характер; 
- они не связаны с трудовыми функциями. 
В другом деле организация оплачивала сотрудникам питание. Фонд также настаивал о начислении 

взносов на травматизм. АС Московского округа встал на сторону работодателя. Он в том числе учел, что 
выплата: 

- не зависела от квалификации работников, сложности, качества, количества, условий работы; 
- не включалась в систему оплаты труда. Решение о выплате приняли из-за сложной экономической 

ситуации. 
Суды часто приходят к сходным выводам, в частности, при оплате путевок, питания или оказании 

матпомощи. 
Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 20.06.2024 по делу N А70-19287/2023 
Постановление АС Московского округа от 17.06.2024 по делу N А40-151127/2023 
ФНС разработала формат передачи счета на оплату (30.07.2024) 

На общественное обсуждение выставили проект формата представления электронного счета на оплату. 
Он описывает требования к XML-файлу передачи по ТКС такого документа. 

Утверждение формата позволит сократить документооборот, улучшить взаимодействие с налоговиками. 
Приказ заработает через 30 дней после опубликования. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
Казначейство: в системе "Электронный бюджет" можно оформить электронное извещение (ф. 

0504805) (29.07.2024) 

В ГИИС "Электронный бюджет" начал работать сервис для оформления электронного извещения по 
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операциям приема-передачи имущества (ф. 0504805). Учреждения, которые не сдают отчетность через систему, 
должны заранее настроить права доступа для сотрудников. 

Документ: Письмо Казначейства России от 19.07.2024 N 07-04-05/08-20331 
Новый вариант передачи чека клиенту и ККТ в общепите - проект принят в третьем чтении 

(29.07.2024) 

Среди поправок к Закону о ККТ можно выделить такие: 
- передавать чек клиенту разрешат через информресурс ФНС (пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта); 
- при расчетах за услуги общепита напечатать чек нужно после того, как клиент попросил счет, и до 

момента оплаты. Такой чек подтверждает предстоящий прием денег (пп. "д" п. 2 ст. 1 проекта). 
Планируют, что эти и ряд других новшеств вступят в силу 1 марта 2025 года (ч. 1 ст. 3 проекта). Некоторые 

поправки по регистрации ККТ начнут действовать с 1 сентября 2025 года. 
Документ: Проект Федерального закона N 500600-8 
Минтруд подготовил предложения по переносу выходных в 2025 году (29.07.2024) 

4 и 5 января, 23 февраля и 8 марта в следующем году выпадают на выходные, поэтому их планируют 
перенести на другие даты. За счет этого среди прочего хотят продлить майские праздники. 

Субботу 1 ноября предложили сделать рабочей, чтобы вместо нее свободным днем стал понедельник 3 
ноября. 

С учетом всех перестановок отдыхать сможем: 
- с 29 декабря 2024 года по 8 января 2025 года (11 дней); 
- 22 и 23 февраля (2 дня); 
- 8 и 9 марта (2 дня); 
- с 1 по 4 мая (4 дня); 
- с 8 по 11 мая (4 дня); 
- с 12 по 15 июня (4 дня); 
- с 2 по 4 ноября (3 дня); 
- 31 декабря (1 день в дополнение к новогодним каникулам 2026 года). 
Общественное обсуждение проекта завершат 8 августа. 
Документы: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/148579) 
Информация Минтруда России от 25.07.2024 (https://mintrud.gov.ru/labour/94) 
Вычет по НДФЛ на лечение: ФНС рассказала об особенностях заполнения справки об оплате 

медуслуг (29.07.2024) 

Налоговики указали, что числовые показатели в справке могут быть выравнены 2 способами: 
- по последнему, т.е. правому, знако-месту; 
- по первому, или левому, знако-месту. 
Если стоимостные показатели указаны слева направо с первого знако-места, то в свободных ставится 

прочерк. 
Ведомство напомнило, что о получении социальных вычетов в упрощенном порядке можно узнать на 

промостранице. 
Отметим, формы справок для упрощенного порядка получения социальных вычетов ФНС утвердила в 

конце прошлого года. 
Документ: Письмо ФНС России от 28.06.2024 N ЗГ-2-11/9605@ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
ФАС считает, что при расторжении контракта соглашением нельзя заключить сделку со вторым 

участником (01.08.2024) 

Заказчик не может заключить контракт со вторым участником закупки, если отпала потребность в 
исполнении сделки и ее расторгли по соглашению сторон. 

Ведомство поддержало правовую позицию, которую ранее выразил Минфин. 
Документы: Письмо ФАС России от 23.07.2024 N ПИ/65002/24 
Допускается ли после расторжения контракта по соглашению сторон заключить контракт со 

вторым участником? 
Суд: твердая цена госконтракта не мешает взыскать переплату по результатам контрольных 

обмеров (30.07.2024) 

Стороны заключили 3 контракта на капремонт. По итогам контрольного обмера выявили расхождения 
между фактическим и оплаченным по КС-2 и КС-3 объемом выполненных работ. Контрагент добровольно 
переплату не вернул. Заказчик обратился в суд. 

Три инстанции увидели на стороне подрядчика неосновательное обогащение: 
- установление твердой цены контракта не означает, что результат оплачивают независимо от объема 

выполненных работ и примененных материалов. Уменьшение объемов влечет соразмерное снижение цены; 
- действия сторон частноправового характера (подписание актов приемки, соглашений и т.п.) сами по себе 

не могут нивелировать публично значимые цели. 
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Довод подрядчика о том, что он не участвовал в составлении актов контрольных обмеров, отклонили. 
Суды признали их относимыми и допустимыми доказательствами, достоверность которых подрядчик не 
опроверг. 

Документы: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 19.07.2024 по делу N А45-9801/2023 
Споры о переплате по госконтракту: интересные примеры из практики за 2023 - 2024 годы 
ЦБ РФ повысил ключевую ставку (30.07.2024) 
С 29 июля показатель равен 18%, что на 200 б. п. выше прежнего значения. Это первое повышение ставки 

с начала года. 
Следующее заседание регулятора - 13 сентября 2024 года. 
Стоит отметить, что ЦБ РФ повысил прогноз по инфляции на 2024 год до 6,5 - 7,0%. До конца года 

ключевая ставка планируется на уровне 18,0 - 19,4%. 
Документ: Информация Банка России от 26.07.2024 
Госзаказчик ограничил предмет договора для оценки опыта - кассация не нашла нарушений 

(29.07.2024) 

Заказчик закупал работы по строительству автодороги. Для оценки опыта он принимал договоры на 
строительство, реконструкцию автодорог, а также комплексные контракты, которые включали подобные работы. 

Контролеры и суд первой инстанции решили, что по положению об оценке следует учитывать также 
договоры на капремонт и снос. 

Апелляция и кассация с ними не согласились: 
- спорные договоры правильно не учитывали, поскольку они не относятся к предмету будущего контракта. 

Для оценки опыта надо выбирать те, которые связаны и сопоставимы с ним. Договоры на снос и капремонт 
нельзя считать таковыми; 

- заказчик приобретал работы по строительству сложного объекта. Его безопасное функционирование 
может гарантировать только подрядчик с опытом строительства; 

- по условиям закупки работы авансируют. Если заключить контракт с тем, кто имеет опыт работ только на 
капремонт или снос, есть риск того, что после получения аванса подрядчик выполнит лишь подготовительные 
мероприятия. Из-за отсутствия опыта работ по строительству, реконструкции он не сможет должным образом 
исполнить контракт в основной части. 

Отметим, в практике можно встретить иное мнение. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 15.07.2024 по делу N А40-179323/2023 
Национальный режим в госзакупках: предложено контролировать происхождение компонентов 

промтоваров (29.07.2024) 

Минпромторг хочет расширить перечень данных о товаре, которые производители представляют для 
оформления цифрового паспорта и внесения в ГИСП. 

В разделе информации о продукции будут указывать в том числе (п. 3 проекта изменений): 
- код, наименование и характеристики позиции КТРУ (при наличии); 
- информацию о закупленных для производства промпродукции российских компонентах. Страну их 

изготовления должен подтверждать, например, акт экспертизы ТПП или сертификат о происхождении. 
Новшество сократит число случаев, когда страной происхождения товара из реестра российской 

промпродукции указали РФ, но при его производстве использовали иностранные компоненты. 
Публичное обсуждение проекта завершат 9 августа. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/149253) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Суды поддержали сотрудника, который не подписал согласие на обработку персональных данных 

по образцу (01.08.2024) 

Специалист согласился на обработку персональных данных, но не по формам работодателя. Из-за этого 
ему не предоставили дополнительные льготы: ДМС и дотацию на питание. Он оспорил действия организации. 

Суды отметили, что нельзя требовать данное согласие по строгому образцу, а при отказе лишать 
сотрудника льгот. Они могут зависеть только от деловых и профессиональных качеств работника. Согласие 
специалист вправе выразить в любой форме, которая позволяет подтвердить его получение. 

Отметим, подобный подход уже встречался в практике, например у 3-го КСОЮ. 
Документы: Определение 1-го КСОЮ от 18.06.2024 по делу N 88-19257/2024 
Как получить персональные данные работника 
Обработка персональных данных и защита прав потребителей: проект новых правил внесен в 

Госдуму (31.07.2024) 

Предлагают ввести обязанность оформлять согласие на обработку персональных данных отдельно от 
другой информации или документов, которые физлицо подтверждает либо подписывает (ст. 1 проекта). 

Продавцам, исполнителям и владельцам агрегаторов запретят ограничивать доступ потребителей к 
обязательным сведениям о товарах, работах и услугах, даже если граждане отказались предоставить личные 
данные. Исключение - случаи, когда законодательство обязывает физлиц раскрыть такую информацию (ст. 2 
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проекта). 
Сейчас таких правил нет. 
Планируют, что изменения вступят в силу с 1 марта 2025 года (ст. 3 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 679980-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/679980-8) 
В каких случаях нужно получать согласие на обработку персональных данных 
Минтруд подготовил предложения по переносу выходных в 2025 году (29.07.2024) 

4 и 5 января, 23 февраля и 8 марта в следующем году выпадают на выходные, поэтому их планируют 
перенести на другие даты. За счет этого среди прочего хотят продлить майские праздники. 

Субботу 1 ноября предложили сделать рабочей, чтобы вместо нее свободным днем стал понедельник 3 
ноября. 

С учетом всех перестановок отдыхать сможем: 
- с 29 декабря 2024 года по 8 января 2025 года (11 дней); 
- 22 и 23 февраля (2 дня); 
- 8 и 9 марта (2 дня); 
- с 1 по 4 мая (4 дня); 
- с 8 по 11 мая (4 дня); 
- с 12 по 15 июня (4 дня); 
- с 2 по 4 ноября (3 дня); 
- 31 декабря (1 день в дополнение к новогодним каникулам 2026 года). 
Общественное обсуждение проекта завершат 8 августа. 
Документы: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/148579) 
Информация Минтруда России от 25.07.2024 (https://mintrud.gov.ru/labour/94) 
Поправки о режиме высылки незаконных мигрантов прошли третье чтение (29.07.2024) 

Для иностранцев и лиц без гражданства, у которых нет законных оснований находиться в РФ, хотят ввести 
режим высылки. Он предполагает ограничения и меры контроля. Новшества внедрят, чтобы незаконные 
мигранты выехали из страны либо урегулировали правовое положение в ней. 

Планируют, что этот режим станут применять к иностранцу со дня, когда МВД внесет сведения о нем в 
реестр контролируемых лиц. Проверить, есть ли в реестре данные о мигранте, можно будет бесплатно в 
интернете. 

Режим высылки среди прочего повлечет запреты: 
- покупать и регистрировать недвижимость и ТС; 
- регистрировать юрлица; 
- управлять ТС, получать водительские права; 
- выезжать за пределы территории субъекта или муниципального образования, где иностранец проживает 

(пребывает), кроме выезда из РФ; 
- вступать в брак; 
- открывать банковские счета. 
При неоднократном нарушении режима иностранцу грозит депортация. Контролировать его соблюдение 

будет полиция. 
Ее полномочия по высылке незаконных мигрантов также хотят расширить. Сотрудники в ряде случаев 

смогут сами принимать решение об административном выдворении. 
Планируют, что изменения вступят в силу через 90 дней после опубликования законов. 
Документы: Проект Федерального закона N 614967-8 
Проект Федерального закона N 615003-8 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Запрет продажи ряда лекарств: проект принят в финальном чтении (02.08.2024) 

С 1 марта 2025 года планируют расширить перечень случаев, когда продажа препаратов запрещена. 
Поправки к Закону об обращении лекарств прошли Госдуму. 

Лекарства нельзя будет продавать в таких случаях: 
- в системе мониторинга нет сведений о маркировке или вводе в оборот; 
- заблокировано внесение в систему мониторинга сведений о вводе в оборот, об обороте или его 

прекращении; 
- приостановлено применение лекарства; 
- прекращен оборот препарата; 
- истек срок годности лекарства; 
- не соблюдены требования к маркировке. 
Запрет не коснется ряда лекарств, например тех, которые можно продавать без маркировки, пока не истек 

срок годности. 
Правительство установит порядок применения запрета. 
Сейчас запрещена реализация фальсифицированных, недоброкачественных и контрафактных лекарств. 
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Документ: Проект Федерального закона N 638642-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/638642-8) 
Проект об обращении с медицинскими отходами прошел Госдуму (01.08.2024) 

Проект о новой системе обращения с медицинскими отходами принят в последнем чтении. Поправки 
вносят в ряд законов, в т.ч. Закон об охране здоровья. Новшества вводят с 1 июля 2025 года, кроме отдельных 
норм. 

Медицинские отходы будут передавать разным операторам: 
- отходы класса "А" - региональным операторам по обращению с ТКО; 
- отходы классов "Б", "В" и "Г" (кроме отдельных) - спецоператорам; 
- отходы класса "Г" по перечню, который определит правительство, - федеральному оператору по 

обращению с отходами I и II классов опасности; 
- отходы класса "Д" - национальному оператору по обращению с радиоактивными отходами. 
Появятся нормы по обеззараживанию, обезвреживанию и вывозу отходов классов "Б", "В" и "Г". Эти 

правила планируют внедрить с 1 сентября 2026 года. 
Медорганизации, аптеки, производители лекарств и операторы будут вести учет медицинских отходов и 

подавать сведения в Роспотребнадзор. Порядок учета и состав сведений установит правительство. 
Документ: Проект Федерального закона N 365183-8 
Анемии новорожденных и недоношенных: с 2025 года надо применять новые клинические 

рекомендации (01.08.2024) 

Опубликованы клинические рекомендации по диагностике и лечению врожденной анемии и ранней анемии 
недоношенных. Их применение отложено до 2025 года. Пока используют рекомендации 2021 года. Отметим 
основные изменения. 

Анемия новорожденных. Документ будут применять не только при анемии из-за кровопотери, но и при 

других врожденных анемиях (код по МКБ - Р61.4). Поэтому дополнили положения о клинической картине, 
диагностике и лечении. В частности, при диагностике других врожденных анемий нужно изучить семейный 
анамнез (анемии или желтухи у родных). 

Показания для заместительной гемотрансфузии (с учетом респираторного статуса и возраста ребенка) 
указали в таблице. 

Дали рекомендации по питанию ребенка. Материнское молоко предпочтительнее молочных смесей. 
Анемия недоношенных. До плановой гемотрансфузии надо оценивать соотношение пользы и риска при 

сопутствующих патологиях (прогрессирующая ретинопатия, перегрузка объемом, острое почечное повреждение 
и т.п.). 

Изменили критерии оценки качества медпомощи. Например, будут проверять, назначен ли эпоэтин альфа 
или бета при гестационном возрасте менее 31 недели. 

Документы: Клинические рекомендации "Врожденная анемия вследствие кровопотери у плода и другие 
врожденные анемии новорожденных" (одобрены Минздравом России) 

Клинические рекомендации "Ранняя анемия недоношенных" (одобрены Минздравом России) 
Правительство изменило правила формирования перечней ЖНВЛП и дорогостоящих лекарств 

(01.08.2024) 

6 августа вступают в силу поправки к правилам формирования перечней ЖНВЛП и дорогостоящих 
лекарств. Отметим основные новшества. 

В перечне ЖНВЛП будут указывать: 
- способ или путь введения препарата; 
- основной или дополнительный элемент лекарственных форм, в т.ч. тип высвобождения действующего 

вещества (при наличии). 
Уточнили один из критериев формирования списка: препарат должен обладать доказанными 

клиническими (клинико-экономическими) преимуществами, особенностями механизма действия или большей 
безопасностью по сравнению с другими лекарствами. 

Изменили правила комплексной оценки препарата, который предлагают включить в перечень (перечни). 
Заявитель сможет доработать исследование, которое представил в предложении, если его признают 
ненадлежащим. 

Форму предложения о включении препарата в перечень (перечни) дополнили новыми сведениями, в т.ч. о 
поставках лекарства в РФ. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 25.07.2024 N 1009 
Диагностика и лечение запора: опубликованы новые клинические рекомендации (31.07.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению запора у взрослых. Их нужно 
применять с 1 января 2025 года. Выделим основные отличия от предыдущей версии. 

Дополнили положения о диетотерапии. В пищевой рацион рекомендуют включать: 
- растительные волокна (псиллиум, инулин, пектин, пшеничные отруби и др.); 
- пребиотики в виде БАДов; 
- функциональные пищевые продукты. 
Уточнили информацию о применении лекарств. Наиболее эффективен макрогол. При курсовом лечении он 

обеспечивает нормальную работу кишечника после отмены препарата. Лактулоза - препарат выбора при 
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беременности и после родов, а также для пожилых, которые нуждаются в длительном приеме слабительных. 
Документ: Клинические рекомендации "Запор" (одобрены Минздравом России) 
Обработка персональных данных и защита прав потребителей: проект новых правил внесен в 

Госдуму (31.07.2024) 

Предлагают ввести обязанность оформлять согласие на обработку персональных данных отдельно от 
другой информации или документов, которые физлицо подтверждает либо подписывает (ст. 1 проекта). 

Продавцам, исполнителям и владельцам агрегаторов запретят ограничивать доступ потребителей к 
обязательным сведениям о товарах, работах и услугах, даже если граждане отказались предоставить личные 
данные. Исключение - случаи, когда законодательство обязывает физлиц раскрыть такую информацию (ст. 2 
проекта). 

Сейчас таких правил нет. 
Планируют, что изменения вступят в силу с 1 марта 2025 года (ст. 3 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 679980-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/679980-8) 
В каких случаях нужно получать согласие на обработку персональных данных 
Проект об утилизации медицинских отходов принят во втором чтении (30.07.2024) 

Депутаты приняли во втором чтении проект о новой системе обращения с медицинскими отходами. 
Поправки внесут в ряд законов, в т.ч. Закон об охране здоровья. Новшества планируют ввести с 1 июля 2025 
года, кроме отдельных норм. 

Медицинские отходы будут передавать разным операторам: 
- отходы класса "А" - региональным операторам по обращению с ТКО; 
- отходы классов "Б", "В" и "Г" (кроме отдельных) - спецоператорам; 
- отходы класса "Г" по перечню, который определит правительство, - федеральному оператору по 

обращению с отходами I и II классов опасности; 
- отходы класса "Д" - национальному оператору по обращению с радиоактивными отходами. 
Добавили нормы по обеззараживанию, обезвреживанию и вывозу отходов классов "Б", "В" и "Г". Эти 

правила хотят внедрить с 1 сентября 2026 года. 
Медорганизации, аптеки, производители лекарств и операторы будут вести учет медицинских отходов и 

подавать сведения в Роспотребнадзор. Порядок учета и состав сведений установит правительство. 
Проект планируют рассмотреть в третьем чтении 30 июля. 
Документ: Проект Федерального закона N 365183-8 
Лицензирование и отдельные виды госконтроля: поправки прошли финальное чтение в Госдуме 

(30.07.2024) 

Лицензиатов и соискателей лицензии станут уведомлять о готовности акта оценки соответствия, 
направляя его любым доступным способом, в т.ч. по электронной почте или через Госуслуги. Срок - не позже 1 
рабочего дня с даты оформления документа (пп. "в" п. 5 ст. 1 закона). 

Сведения о лицензиях будут представлять только в виде выписки из реестра. Срок подготовки документа 
прежний - не дольше 3 рабочих дней с момента получения заявления. Копию акта лицензирующего органа о 
принятом решении выдавать прекратят (пп. "а" п. 7 ст. 1 закона). 

До конца 2025 года отдельные виды контроля продолжат проводить по правилам Закона о защите прав 
юрлиц и ИП (ст. 2 закона). Речь идет, в частности, о контроле: 

- за оборотом наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров; 
- за деятельностью некоммерческих организаций и СРО; 
- за соблюдением антимонопольного законодательства. 
Есть и другие новшества. 
Большинство изменений вступит в силу со дня их опубликования в виде федерального закона. 

Рассмотренные поправки к Закону о лицензировании заработают через 180 дней после этой даты (ст. 4 закона). 
Документ: Проект Федерального закона N 540354-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/540354-8) 
Минздрав одобрил новые клинические рекомендации по выкидышу (29.07.2024) 

С 1 января 2025 года медпомощь при выкидыше нужно оказывать по новым клиническим рекомендациям. 
Пока применяют редакцию 2021 года. Отметим основные изменения. 

В список патологий добавили субинволюцию матки и гематометру (коды по МКБ - N85.3, N85.7). 
При инфицированном выкидыше надо сделать микробиологический анализ отделяемого женских половых 

органов на аэробные и факультативно-анаэробные микроорганизмы. 
Дополнили информацию о медикаментозном лечении. Антибиотики назначают эмпирически. Привели 

возможные схемы такой терапии. Коррекцию проводят по результатам культурального анализа через 48 - 72 ч 
после начала лечения, если клинико-лабораторные показатели не улучшились. 

Документ: Клинические рекомендации "Выкидыш (самопроизвольный аборт)" (одобрены Минздравом 
России) 

Сельские больницы смогут продавать лекарства - Госдума приняла поправки в финальном чтении 
(29.07.2024) 

С 1 сентября все медорганизации в селах, где нет аптек, смогут получить лицензию на розничную продажу 
лекарств. Сейчас ее можно оформить только на амбулаторию, фельдшерский или фельдшерско-акушерский 
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пункт, отделение общей врачебной практики. Изменения вносят в Закон об обращении лекарств и Закон об 
охране здоровья. 

Напомним, медработник должен получить дополнительное профобразование по розничной торговле 
лекарствами. 

Документ: Проект Федерального закона N 444969-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Экспертное сопровождение проектной документации и итогов инженерных изысканий: даны 
рекомендации (02.08.2024) 

Минстрой посоветовал застройщикам и техзаказчикам прибегать к экспертному сопровождению проектной 
документации, результатов инженерных изысканий до их направления на госэкспертизу. 

Такой подход позволит избежать ошибок в проектных решениях на более ранней стадии и сократит 
инвестиционно-строительный цикл объекта капстроительства. 

Ведомство также отметило, что разделы проекта, которые прошли экспертное сопровождение, не 
рассматриваются в рамках экспертизы, что уменьшает ее цену и сроки. 

Документ: Письмо Минстроя России от 10.07.2024 N 38814-СМ/08 
Разрешительный режим продажи маркированных товаров может затронуть больше категорий 

продукции (01.08.2024) 

Минпромторг предложил увеличить число позиций товаров в перечне случаев, при которых нельзя 
отпускать в розницу маркируемую продукцию на основании данных из системы "Честный знак" или при 
отсутствии в ней нужной информации. В список внесут велосипеды, безалкогольное пиво, консервы, пищевые 
растительные масла и др. Проект проходит публичное обсуждение до 13 августа включительно. 

Сроки введения запрета предусмотрены для онлайн- и офлайн-режима запроса сведений из 
информсистемы. Применительно к онлайн-режиму ограничение будет действовать: 

- с 1 сентября 2025 года - по велосипедам и велорамам; 
- с 1 октября 2025 года - по безалкогольному пиву, икре осетровых и лососевых (красной икре); 
- с 1 марта 2026 года - по кормам для животных в потребительской упаковке; 
- с 1 мая 2026 года - по пищевым растительных маслам и масложировой продукции; 
- с 1 апреля 2027 года - по консервам. 
Для офлайн-режима указаны, в частности, даты введения ограничения продажи товаров, оборот которых 

запрещен или приостановлен по решению госоргана. В ряде случаев сроки начала действия ограничения при 
онлайн- и офлайн-режиме проверки совпадают (по кормам для животных, растительным маслам и 
масложировой продукции, консервам и др.). 

Напомним, при разрешительном режиме по общему правилу код маркировки считывается на кассе. 
Система "Честный знак" автоматически его проверит. Если код проходит проверку, то товар можно продать, если 
нет - нельзя. Сейчас этот режим действует по отдельной продукции, в числе которой табачная, 
никотинсодержащая, безникотиновая, молочная. Для других товаров даты введения запрета уже определены. 
Среди таких товаров соки, обувь, шины. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Оценивать условия труда членов экипажей гражданских воздушных судов будут в особом порядке 

(30.07.2024) 

Минтруд определил, какие особенности СОУТ на рабочих местах членов летных и кабинных экипажей 
гражданских воздушных судов учитываются с 1 марта 2025 года. 

Вредные, опасные производственные факторы по общему правилу будут исследовать и измерять в 
течение контрольного полета (облета). 

Тяжесть и напряженность трудового процесса разрешат определять: 
- во время коммерческих перевозок пассажиров - для рабочих мест членов кабинных экипажей; 
- при моделировании полета на устройствах его имитации - для рабочих мест членов летных экипажей 

(если комиссия по СОУТ примет решение об этом). 
Порядок также устанавливает: 
- условия, при которых рабочие места членов экипажей воздушного судна одного типа признают 

аналогичными; 
- правила проведения СОУТ совместно несколькими работодателями по аналогичным воздушным судам; 
- специфику заполнения отчета о СОУТ. 
Документ: Приказ Минтруда России от 06.05.2024 N 255н 
Лицензирование и отдельные виды госконтроля: поправки прошли финальное чтение в Госдуме 

(30.07.2024) 

Лицензиатов и соискателей лицензии станут уведомлять о готовности акта оценки соответствия, 
направляя его любым доступным способом, в т.ч. по электронной почте или через Госуслуги. Срок - не позже 1 
рабочего дня с даты оформления документа (пп. "в" п. 5 ст. 1 закона). 

Сведения о лицензиях будут представлять только в виде выписки из реестра. Срок подготовки документа 
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прежний - не дольше 3 рабочих дней с момента получения заявления. Копию акта лицензирующего органа о 
принятом решении выдавать прекратят (пп. "а" п. 7 ст. 1 закона). 

До конца 2025 года отдельные виды контроля продолжат проводить по правилам Закона о защите прав 
юрлиц и ИП (ст. 2 закона). Речь идет, в частности, о контроле: 

- за оборотом наркотиков, психотропных веществ и их прекурсоров; 
- за деятельностью некоммерческих организаций и СРО; 
- за соблюдением антимонопольного законодательства. 
Есть и другие новшества. 
Большинство изменений вступит в силу со дня их опубликования в виде федерального закона. 

Рассмотренные поправки к Закону о лицензировании заработают через 180 дней после этой даты (ст. 4 закона). 
Документ: Проект Федерального закона N 540354-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/540354-8) 
Появилась форма заявления о проверке расходов по предотвращению и ликвидации вреда 

окружающей среде (29.07.2024) 

Росприроднадзор утвердил форму заявления о проверке сметной стоимости плана мероприятий по 
предотвращению и ликвидации загрязнения окружающей среды из-за эксплуатации отдельного 
производственного объекта. Ее надо применять с 1 сентября 2024 года. В этот же день заработают правила о 
проведении такой проверки. 

В заявлении потребуется указать номер в реестре опасных производственных объектов (при наличии), 
суммарную стоимость мероприятий, предусмотренных планом, информацию о сметных нормативах, 
федеральных единичных расценках и др. Также понадобится приложить сведения о сметной стоимости, 
включающие, например, локальные и объектные сметные расчеты, сметные расчеты на отдельные виды затрат. 

Напомним, юрлица и ИП должны выполнять мероприятия, включенные в план по предотвращению и 
ликвидации загрязнения окружающей среды, когда выводят из эксплуатации (консервируют или ликвидируют) 
отдельные производственные объекты. 

Документ: Приказ Росприроднадзора от 17.07.2024 N 367 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОРОНАВИРУС 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 30.07.2024 N 76-пг 
"О продлении срока ограничительных мероприятий" 
Продлен по 31.08.2024 срок мероприятий (в том числе ограничительных), предусмотренных 

распоряжением Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2020 N 21-рг "О введении режима 
"Повышенная готовность" на территории Кемеровской области - Кузбасса и мерах по противодействию 
распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)". 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.07.2024 N 494 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.11.2023 N 
766 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Обеспечение 
безопасности населения Кузбасса" 
Скорректированы и изложены в новой редакции Стратегические приоритеты государственной программы. 

Цель программы - противодействие преступности и повышение эффективности охраны общественного порядка 
(обеспечивающее снижение уровня преступности к 2030 году до 1700 на 100 тыс. населения). Для достижения 
цели государственной программы предусмотрено решение следующих задач: повышение безопасности 
участников дорожного движения; обеспечение эффективной профилактики распространения наркомании, 
повышение эффективности лечения больных наркоманией; предупреждение совершения правонарушений и 
преступлений на территории Кемеровской области - Кузбасса, в том числе за счет социальной реабилитации 
лиц, освободившихся из мест лишения свободы и отбывших наказание в виде принудительных работ, оказание 
содействия привлечению членов казачьих обществ к участию в охране общественного порядка в соответствии с 
принятыми ими обязательствами по несению службы. 

Введены Правила предоставления иного межбюджетного трансферта бюджетам муниципальных 
образований Кемеровской области - Кузбасса на выполнение мероприятия "Укреплена материально-техническая 
база центра социальной адаптации населения, домов временного и ночного пребывания в муниципальных 
образованиях Кемеровской области - Кузбасса". Контроль за осуществлением расходов осуществляется 
Министерством социальной защиты населения Кузбасса. Иной межбюджетный трансферт носит целевой 
характер и не может быть использован на другие цели. Остаток иного межбюджетного трансферта, не 
использованный в текущем финансовом году, подлежит возврату в областной бюджет. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.07.2024 N 492 
"Об утверждении Стратегии развития внешнеэкономических связей Кемеровской области - Кузбасса до 
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2035 года" 
Главная цель Стратегии - устойчивое развитие внешнеэкономических связей Кемеровской области - 

Кузбасса и повышение вклада международной и внешнеэкономической деятельности в социально-
экономическое развитие Кемеровской области - Кузбасса. Определены приоритеты развития 
внешнеэкономических связей: диверсификация товарной структуры экспорта в пользу товаров средних и 
высоких переделов, обладающих повышенным потенциалом увеличения экспорта; наращивание числа 
экспортеров; развитие экспорта услуг, прежде всего образовательных, медицинских, туристических; расширение 
географии экспорта; привлечение иностранных инвестиций; реализация совместных с зарубежными партнерами 
инвестиционных проектов; разработка и реализация транспортно-логистических инфраструктурных проектов. 
Установлены задачи социально-экономического развития. В частности, развитие международного 
сотрудничества Кемеровской области - Кузбасса, расширение присутствия кузбасских предприятий на мировых 
рынках; диверсификация отраслевой структуры кузбасского экспорта, в том числе увеличение доли 
высокотехнологичной продукции и объема несырьевого экспорта субъектов малого и среднего 
предпринимательства; содействие привлечению иностранных инвестиций в наукоемкие и высокотехнологичные 
сектора экономики Кемеровской области - Кузбасса; развитие необходимого импорта передового 
промышленного оборудования и технологий в целях создания высокотехнологичных производств и 
модернизации существующих мощностей и др. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.07.2024 N 489 
"О некоторых вопросах реализации законодательства в сфере социальной и культурной адаптации 
иностранных граждан" 
Для осуществления полномочий Правительства Кемеровской области - Кузбасса в сфере социальной и 

культурной адаптации иностранных граждан Правительство Кемеровской области - Кузбасса определены 
уполномоченными исполнительными органами Министерство культуры и национальной политики Кузбасса, 
Министерство труда и занятости населения Кузбасса, Министерство образования Кузбасса, Министерство науки, 
высшего образования и молодежной политики Кузбасса, Администрация Правительства Кузбасса. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 02.08.2024 N 80-ОЗ 
"О внесении изменений в статью 3 Закона Кемеровской области - Кузбасса "О мере социальной поддержки 
отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции" 
Единовременная денежная выплата отдельным категориям граждан, заключившим контракт о 

прохождении военной службы, установлен с 2 мая 2024 года по 31 июля 2024 года включительно, - четыреста 
тысяч рублей, с 1 августа 2024 года, - восемьсот тысяч рублей. 
 

Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 29.07.2024 N 161 
"О внесении изменений в приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 
15.08.2014 N 106 "Об установлении Порядка расходования средств, образовавшихся в результате 
взимания платы за предоставление социальных услуг организациями социального обслуживания 
Кемеровской области - Кузбасса" 
Размер расходования денежных средств по направлениям: уменьшен с 30 до 20 процентов на текущие 

расходы и развитие социального обслуживания по всем видам расходов; увеличен с 70 до 80 процентов на 
стимулирование труда работников учреждений, непосредственно занятых в предоставлении социальных услуг. 
 

Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 29.07.2024 N 160 
"Об утверждении норм питания в организациях социального обслуживания Кемеровской области - 
Кузбасса, осуществляющих стационарное социальное обслуживание" 
Утверждены нормы питания: в организациях социального обслуживания, осуществляющих стационарное 

социальное обслуживание, для граждан пожилого возраста и инвалидов (разрешается использование 
полуфабрикатов, при условии их перерасчета на нормы питания с применением количества продуктов, 
указанных производителем на упаковке); нормы питания в отделениях дневного пребывания организаций 
социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание, для совершеннолетних 
граждан (при трехразовом питании); в отделениях дневного пребывания организаций социального 
обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание, для совершеннолетних граждан (при 
четырехразовом питании); в организациях социального обслуживания, осуществляющих стационарное 
социальное обслуживание, для детей с ментальными нарушениями; в отделениях дневного пребывания в 
организациях социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание для детей с 
ментальными нарушениями (при трехразовом питании). 

Признан утратившим силу приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 
22.10.2014 N 159 "Об утверждении норм питания в организациях социального обслуживания Кемеровской 
области - Кузбасса, осуществляющих стационарное социальное обслуживание", а также изменяющие его 
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нормативные правовые акты. 
 

Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 25.07.2024 N 159 
"О размерах денежных эквивалентов мер социальной поддержки по оплате проезда на всех видах 
пассажирского транспорта (городского, пригородного и междугородного сообщений)" 
С 01.08.2024 установлены размеры денежных эквивалентов мер социальной поддержки по оплате проезда 

на всех видах пассажирского транспорта (городского, пригородного и междугородного сообщений) с учетом 
округления до целого рубля. Например, размер денежного эквивалента для пенсионеров увеличился с 72 руб. до 
81 руб., для инвалидов Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий, указанные в статье 4 
Федерального закона "О ветеранах", увеличился с 495 руб. до 578 руб. 

Признан утратившим силу приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 19.12.2023 N 
254 "О размерах денежных эквивалентов мер социальной поддержки по оплате проезда на всех видах 
пассажирского транспорта (городского, пригородного и междугородного сообщений)". 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.07.2024 N 485 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.12.2023 N 
878 "Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным 
бюджетным учреждениям, в отношении которых Министерство жилищно-коммунального и дорожного 
комплекса Кузбасса осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидий на иные цели из 
областного бюджета" 
Установлено, что к финансовому обеспечению затрат, не относящихся к бюджетным инвестициям и 

публичным обязательствам, также относятся мероприятия по ликвидации учреждения. Утверждена формула 
расчета размера субсидии на цели по ликвидации учреждения. Результатом предоставления вышеуказанной 
субсидии является объем финансовых обязательств, исполненных в целях осуществления ликвидационных 
мероприятий. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.07.2024 N 467 
"О внесении изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.10.2020 N 
618 "Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления государственным 
бюджетным и автономным учреждениям, в отношении которых Министерство социальной защиты 
населения Кузбасса осуществляет функции и полномочия учредителя, субсидий на иные цели из 
областного бюджета" и о признании утратившими силу некоторых постановлений и отдельных положений 
постановлений Правительства Кемеровской области - Кузбасса" 
С 01.01.2025 орган-учредитель проводит мониторинг достижения значений результатов предоставления 

субсидии и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата 
предоставления субсидии (контрольная точка). 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.08.2020 
N 520 "О предоставлении грантов в форме субсидий частным медицинским организациям, участвующим в 
реализации пилотного проекта по вовлечению частных медицинских организаций в оказание медико-социальных 
услуг лицам в возрасте 65 лет и старше, являющимся гражданами Российской Федерации, в том числе 
проживающим в сельской местности". 
 

ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 26.07.2024 N 75-пг 
"Об утверждении лимитов добычи и квот добычи охотничьих ресурсов (барсука и бурого медведя) на 
территории Кемеровской области - Кузбасса, за исключением таких лимитов и квот в отношении 
охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, 
на период с 01.08.2024 до 01.08.2025" 
На период с 01.08.2024 до 01.08.2025 установлены лимиты добычи охотничьих ресурсов: барсук - 1184 

особи (в том числе для ведения традиционной охоты коренных малочисленных народов Севера, Сибири и 
Дальнего Востока Российской Федерации - 36); медведь бурый - 695 особей (в том числе для ведения 
традиционной охоты коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской 
Федерации - 26). Также для охотничьих угодьев установлены квоты добычи охотничьих ресурсов. 
 

ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.07.2024 N 488 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 09.11.2021 N 
656 "Об автоматизированной информационной системе "Социальный навигатор Кузбасса" 
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Перечень администраторов портала дополнен Министерством науки, высшего образования и молодежной 
политики Кузбасса; Министерством социальной защиты населения Кузбасса. 

Установлены информационные модули портала: семьи с детьми; социальное обслуживание; льготные 
категории граждан; активное долголетие (с возможностью онлайн-записи в клуб активного долголетия с 
помощью формы обратной связи на портале); участники СВО и члены их семьи; пункты проката технических 
средств реабилитации. 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 26.07.2024 N 2378 
"Об утверждении перечня общедоступной информации о деятельности администрации города Кемерово, 
размещаемой на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в форме 
открытых данных" 
Опубликование общедоступной информации осуществляется на официальном сайте администрации 

города Кемерово (kemerovo.ru) в разделе "Открытые данные" в информационно-телекоммуникационной сети 
"Интернет". В перечень общедоступной информации входят: информация о структурных подразделениях 
администрации города Кемерово, перечень подведомственных организаций, реестр муниципальных услуг. 
Установлена периодичность размещения - 1 раз в год. 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.07.2024 N 499 
"Об учреждении награды Правительства Кемеровской области - Кузбасса - почетного знака "Мастер года 
Кузбасса" 
Почетным знаком награждаются победитель и лауреаты регионального этапа Всероссийского конкурса 

среди педагогических работников системы среднего профессионального образования "Мастер года". Лицам, 
удостоенным награды, вручается почетный знак, денежное вознаграждение, размер которого определяется 
Правительством Кемеровской области - Кузбасса. Повторное награждение почетным знаком возможно при 
повторном участии в региональном этапе Всероссийского конкурса среди педагогических работников системы 
среднего профессионального образования "Мастер года". Правительство Кемеровской области - Кузбасса 
отменяет свое распоряжение о награждении в случаях: установления судом факта недостоверности документов, 
на основании которых гражданин был представлен к награждению; совершения лицом, награжденным почетным 
знаком, противоправных действий, порочащих его как награжденного; необоснованности представления к 
награждению почетным знаком. В случае смерти лица, удостоенного награды, которому при жизни почетный знак 
не был вручен, почетный знак и удостоверение передаются наследникам без права его ношения. Почетный знак 
при утере (поломке) повторно не выдается. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.07.2024 N 484 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 16.10.2014 N 
418 "Об учреждении именных стипендий студентам образовательных организаций профессионального 
образования и образовательных организаций высшего образования" 
Размер стипендий имени И.П.Бардина, В.Н.Данкова, В.А.Чивилихина, А.И.Чудоякова, М.Г.Щербакова, 

М.П.Сметанникова увеличен с 500 до 2000 руб.; размер стипендии имени В.И.Заузелкова увеличен с 220 до 2000 
руб. 

Учреждены стипендии имени Н.Н.Чистякова для студентов института образования федерального 
государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Кемеровский 
государственный университет" в количестве 2 в размере 2000 рублей (каждая); имени Н.М.Голянской для 
студентов Кузбасского гуманитарно-педагогического института федерального государственного бюджетного 
образовательного учреждения высшего образования "Кемеровский государственный университет" в количестве 
2 в размере 2000 рублей (каждая); имени В.В.Михайлова для студентов каждой из следующих образовательных 
организаций, обучающихся по направлению подготовки "Государственное и муниципальное управление", в 
количестве 1 в размере 2000 рублей (каждая): федеральное государственное бюджетное образовательное 
учреждение высшего образования "Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф.Горбачева", 
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Кемеровский 
государственный университет. Кандидатуры на получение учрежденных стипендий выдвигаются ученым советом 
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения из числа студентов, имеющих 
оценки "хорошо" и "отлично", добившихся особых успехов в учебе и научной деятельности. 

 

 

 

 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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